



ХРАМ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА

Своё летоисчисление Аринский храм Рождества Христова ведет с 1752 года. С течением времени первый деревянный храм обветшал и вместо него решено было воздвигнуть новый, каменный. По храмозданной грамоте Казанской Консистории строительство началось в 1822 году. После окончания строительства в 1828 году храм с центральным престолом в честь Рождества Христова и приделом в честь Покрова Божией Матери был освящён.

Вокруг храма с богослужениями, таинствами церковными строилось всё просвещение народа. Образованные священнослужители несли людям грамоту, изъясняли Священное Писание и главное – прививали веру во Христа. Заботами государства, Министерства народного просвещения в 1872 году в с. Арино открылось двухклассное сельское училище. По данным на 1893 год там обучались: русские – 22 мальчика, 13 девочек, мари – 72 мальчика, чимари – 1 мальчик, 1 девочка. Велика роль церкви в воспитании духовно стойкого, любящего свою землю и свой народ человека. Рождаясь в таинстве крещения, как новый человек, проходя жизнь в рамках Закона Божьего и находясь под благодатию, многое может достигнуть христианин. Много выдающихся людей вышло из стен Аринской церковной школы. Среди них священники, учёные, писатели, деятели искусства и просто добрые люди. О многом говорят династии Смирновых, Чавайн, Букетовых.

Храм Рождества Христова, как училище благочестия, как столп и утверждение истины, нёс свою службу до 1936 года. Когда безбожие захлестнуло и отдалённые сельские приходы, тогда постигло запустение и наш храм. Страшная волна ненависти, вражды, войн пронеслась над Родиной. Море слёз, реки крови пролились за отказ от Бога. Но прошли десятилетия, люди смирились, и Господь помиловал детей своих. «Не хлебом единым жив человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих» (Втор.8:3). За семьдесят лет безбожия люди изголодались по правде и Слову Божьему. Сами начали восстанавливать поруганные святыни.

Для передачи здания Аринской церкви прихожанам много пришлось обивать пороги исполкома, писать в разные инстанции. В этом деле крепко потрудились жители п. Морки Анна Гаврилова, Захаров Михаил Захарович, Захарова Анисия, Егошина Елизавета. Жители п. Зеленогорск Ижикова Нина, Кочеткова Валентина Тихоновна, бабушка Ксения, Михайлова Александра Михайловна внесли свою посильную лепту. Не остались в стороне Николаева Валентина из п. Моча-



лице и Охотникова Нина из д. Кожлаер. В восстановлении внешнего облика, внутреннего убранства храма, в сборе финансовых средств и стройматериала приняли участие жители почти всего Моркинского района. Юрий Никитич Алексеев и Сергей Харитонович Григорьев помогли в оформлении юридических прав собственности.

Церковь частично восстановлена и действует. В ней совершаются уставные богослужения и таинства, исполняются различные требы. Главная задача церкви – вести души человеческие ко спасению, проповедовать Слово Божье, учить прихожан по заповедям. В круг обязанностей церкви также входит попечение о детских, школьных и социальных учреждениях.

Современная жизнь церкви многогранна. Здесь и работа с детьми летнего поселения, организация паломнических поездок, организация и участие в крестных ходах, проведение конференций и семинаров, фестивалей и конкурсов. Поэтому и контингент работников церкви многопрофильный. Кроме специалистов богословской и певческой направленности церковь желает иметь в числе своих сотрудников педагогов, организаторов, воспитателей, сестер милосердия. Время пришло, нам нужно определиться и перед своей совестью, с кем мы? Или напрасно мы поём: «С нами Бог, разумеете языцы и покарайтесь, яко с нами Бог».

К Аринскому Приходу приписаны ещё храм Пресвятой Троицы с. Мушерань, храм-часовня в честь Покрова Пресвятой Богородицы в п. Октябрьский, часовня-школа им. Преподобного Сергия Радонежского д.Коркатово, часовня в п. Красный Стекловар, часовня в честь Николая Чудотворца в д. Азыял, часовня в честь Покрова Божией Матери в д.Большие Шали. Имеются воскресные школы в д.Шереганово и д.Малый Карамас. Во всех этих домах Божьих читается и проповедуется Слово Божье, совершается молитва, возносится благодарение ко Всмогущему Богу.

Мы радуемся тому, что заботами церкви и государства совершается мирное течение жизни нашего народа.